

Računsko sodišče ugotovilo številne nepravilnosti pri prodaji Splošne plovbe

KANAL A, 31.08.2010, SVET 18.45

GREGOR TREBUŠAK: S prodajo skoraj 30 odstotkov Splošne plovbe, s katero je leta 2007 edini slovenski ladjar končal v nemških rokah, se bo poslej ukvarjalo tožilstvo, je danes objavil predsednik Računskega sodišča Igor Šoltes. Ta je z revizijo ugotovil cel kup nepravilnosti, zaradi katerih sta paradržavna SOD in KAD pri prodaji iztržila bistveno manj, kot pa bi lahko. Pri vsem skupaj pa naj bi šlo za sume resnih kaznivih dejanj, zaradi česar je Šoltes ugotovitve že predal vrhovnemu državnemu tožilstvu. A samo revizijsko poročilo je v veliki meri še vedno tajno, saj so vlada in paradržavna sklada KAD in SOD v večini postopkov v zvezi s prodajo naredili oznako tajno. Sume zlorabe uradnega položaja je pri prodaji splošne plovbe odkril tudi Drago Kos, šef protikorupcijske komisije in postopek že konec lanskega leta predal policiji. Država, oziroma bivša Janševa vlada naj bi Splošno plovbo pod pretvezo prodala v naprej izbranemu kupcu, nemškemu ladjarju Döhlleju. Ta načrt prodaje pa naj bi skoval tedanji finančni minister Andrej Bajuk, pri tem pa naj bi ga vlada podprla, to pa naj bi razkrival magnetogram takratne seje vlade, ki pa ga sedanja Pahorjeva vlada še vedno noče razkriti, Marko Milenkovič.

MARKO MILENKOVIČ: S to prodajo pa se ukvarjajo praktično vsi nadzorniki v državi, protikorupcijska komisija, Računsko sodišče, policija in tožilstvo. Z današnjim razkritjem revizijskega poročila Računskega sodišča je zadovoljen Marko Mencin iz podjetja Mercata, ki se je tudi potegovalo za Splošno plovbo, saj razkriva.

MARKO MENCIN (predsednik uprave družbe Mercata): Da je vlada sodelovala v dogovorih z nemškim ladjarjem o prodaji državnega deleža, ki je bil kasneje realiziran preko prodaje SOD-a in KAD-a.

MILENKOVIČ: In tudi res. Prvi revizor v državi Samo Jereb priznava.

SAMO JEREB (vrhovni državni revizor): Magnetogram vlade, ko se je odločilo o tej točki dnevnega reda razkriva drugačne razloge in namene ministrstva za finance, kot izhajajo iz samega sklepa vlade.

MILENKOVIČ: Magnetogram, ki ga vlada še vedno skriva se namreč nanaša na sejo 8 mesecev pred prodajo. Na njej naj bi takratni finančni minister Andrej Bajuk vladi gladko opisal kako bo potekala prodaja. Da gre za sum kaznivega dejanja nam potrdi tudi šef protikorupcijske komisije Drago Kos.

DRAGO KOS (predsednik Komisije za preprečevanje korupcije): Prišli smo do spoznanja da prihajajo razlogi za sum da so bila pri poslovanju vlade Republike Slovenije storjena kazniva dejanja, ki se jih preganja po uradni dolžnosti in sicer gre za sum kaznivega dejanja tlorabe vladnega položaja.

MILENKOVIČ: A vlada dokumente magnetograma te seje še vedno skriva, kajti celo informacijska pooblaščenka, ki jim je pred časom pritrdila, da gre za zavarovanje relativno normalnega notranjega delovanja organa. A če gre za skrivanje kaznivih dejanj in moralitete vladnih v vrstah, to nikakor ne more držati. Dokaz da je vse skupaj popolnoma zgrešeno pa je že to, da je Döhle za slabo tretjino Splošne plovbe na koncu sicer odštél kar slabo polovico več kot je ponujal na začetku, 55,5 milijonov evrov, a je že istega leta Splošni plovbi prodal dve ladji Tamar in Trenta, ki ju je splošna plovba dobila letos in to za bistveno več denarja. Leto kasneje pa so v Splošni plovbi od Nemca kupili še 2 desetletji stari ladji in za vsako od njiju odštela skoraj celotno kupnino. Tako je Splošna plovba, ki je z Nemcem sodelovala že prej dejansko plačala samo sebe.

TREBUŠAK: Marko, čeprav ta vlada tako zaupa v vladne organe, zakaj so potem ti dokumenti še vedno tajni?

MILENKOVIČ: Prav to je ključ do vprašanja na katerega si tudi nadzorniki ne znajo odgovoriti. Tako Računsko sodišče, kot protikorupcijska komisija sta nam namreč danes potrdili da preiskujejo sume resne kriminalitete, resnih kaznivih dejanj zlorab položaja, menda celo prejemanja podkupnin v vladnih vrstah, so torej te skrivalnice bolj kot ne kontra produktivne. Sicer se bomo vsekakor tudi sami še poskušali dokopati do tega magnetograma, ki je magnetogram seje vlade 8 mesecev pred prodajo, na kateri naj

bi minister Bajuk svojim kolegom ministrom menda razkril svoj načrt prodaje Splošne plovbe v naprev izbranemu nemškemu ladjarju, a glavno besedo ima zdaj policija in tožilstvo, ki se s tem primerom dolgo časa ukvarjajo.

TREBUŠAK: Marko, najlepša hvala.